

“独臂律师”扶婷“扶”起残障群体信心

十年运动员生涯夺得18枚金牌，退役后成为执业律师，致力于残疾人公益法律服务



十年运动员生涯，夺得18枚金牌；退役后考上大学，以专业课第一的成绩保研；完成司法考试，成为一名执业律师。2017年开始，扶婷成立了全省首个专为残障人士提供法律服务的工作室，成为残障人士的“维权港湾”。这是“独臂律师”扶婷的精彩人生。

近日公布的11月湖南好人候选名单中，扶婷名列“助人为乐”类湖南好人。

■三湘都市报全媒体记者 张浩



人生

失去右臂的她，运动场上斩获18枚金牌

扶婷出生在湘潭市雨湖区鹤岭镇一个农民家庭。1989年，年仅3岁的她被一场车祸无情地夺去了右臂。

13岁那年，一次机缘巧合扶婷得以进入湘潭市体校学习游泳。然而，她很快发现自己与其他孩子不一样：一只胳膊抓不住水板，难以保持身体平衡。训练场上，她完全跟不上别人的训练进度。

不服输的扶婷经过几年的艰苦训练成了国家级游泳运动员，先后代表国家

出征残奥会、亚残运会等国际赛事。

十年运动生涯，扶婷屡次打破世界纪录，斩获金牌18枚，银牌5枚，铜牌4枚。

2004年雅典残奥会后，扶婷退役参加高考，以优异的成绩考上湘潭大学法学院，这位赛场上的强者，成功转型为一名“学霸”。

大学时期，扶婷以法学专业课第一的成绩保研，并顺利通过司考。2011年，她如愿成为了一名执业律师。



扶婷曾有近十年游泳运动员生涯，在国际大赛上斩获过18枚金牌。受访者 供图

帮扶

成立公益法援工作室，“扶”起残障群体信心

刚入律师行业的扶婷，时常会遭到冷眼相向。更有甚者口出恶言：一个残疾人来搞什么。

扶婷内心五味杂陈，但仍鼓足信心。一次，一位年轻妈妈找到扶婷维权，其9岁的儿子在放学回家途中，突遭车祸被轧断单腿。扶婷了解到，这位妈妈以拉煤为生，家里比较困难。接下来的日子，扶婷多次陪同男孩妈妈到法院，与法官和当事人进行反复沟通，终于促成双方达成协议。

为了援助困难群体，扶婷决定成立一个致力于残疾人的公益法律服务团队。2017年，扶婷公益法律服务和调解工作室成立，主要为残疾人免费提供法律咨询、代理法援案件等。

扶婷介绍，这些年办理涉残法律援助案件30多件，开展残疾人法律知识讲座10多场。

今年9月份，扶婷又完成了人生中的一次“转型”，成为了湘潭大学公共管理学院的一名老师。

“旱鸭子”民警跳入水中救人

三湘都市报11月14日讯 夜幕中，眼看男子向湘江中心走去，出警民警明知自己是“旱鸭子”，还是毅然跳进冰冷河水中，将人救回。今天再说起当时一幕，长沙市公安局岳麓分局坪塘派出所民警彭澎仍心有余悸。

11月8日20时许，坪塘派出所值班室接到群众报警，称发现一名男子朝湘江中走去。值班民警彭澎，辅警吴作、潘泽鹏迅速带上救生装备赶赴现场。彭澎似乎忘记了自己不会游泳，立即脱掉警服、鞋袜，穿上救生衣，拿上两个救生圈，跳进湘江奋力游到男子身边。

被救男子身上酒气浓郁，冻得呼吸急促、浑身颤抖、四肢僵硬，彭澎顾不上穿衣，连忙安排吴作拨打120急救电话，将男子送往医院进行检查。 ■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 易哲人



扫码看视频



实景选房 火爆开售

1.4-1.6万/m² 180-400m²奢装大平层



0731 8838 3888

地址：长沙星河湾营销中心

开发商：湖南省双语置业有限公司 执业证号：湘住建执字第2022第0261号